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Pravidla pro používání mobilních telefonů a podobných zařízení (chytré hodinky) v prostorách školy 

Cíl úpravy:  

 Vytvořit bezpečné prostředí s prevencí kyberšikany; vytvořit prostředí, kde je mobilní telefon jen pracovním nástrojem 

 Vytvořit prostor k rozvoji sociálních a komunikačních vazeb mimo online prostor  

 Vytvořit prostor, při kterém si žáci odpočinou od závislostí na hrách a od sociálních sítích 

 Vytvořit přestávky jako prostor pro odpočinek a načerpání energie a zlepšení soustředění na výuku 

Zdůvodnění:  

 Významná část žáků se o přestávkách soustředí na hraní her, nekomunikují se spolužáky, do hodiny se vrací unavení, jen 

s obtížemi se soustředí na výuku,  hra v nich stále doznívá. 

 Školní poradenské pracoviště ve škole řeší stále častěji potíže spojené s prokazatelnou závislostí na mobilních telefonech 

u některých žáků školy, s problémy v sociálních vazbách a v komunikaci, potíže s kyberšikanou ve virtuálním prostoru. 

Důsledkem je zhoršení prospěchu i psychické pohody žáků.    

 Na platformách, sociálních sítích a různých chatech se objevují mezi žáky pomluvy a negativní zprávy, které ovlivňují 

vnímání žáků a stěžují jim učení. 

 Klademe si za cíl naučit žáky tyto prostředky využívat jako pracovní nástroj, který jim pomáhá, aniž by jimi byli nevědomě 

ovládáni. Pobyt ve škole bez mobilů a chytrých hodinek by mohl napomoci žákům všeobecně pomoci zrelaxovat  

a kompenzovat toto zatížení, které využívání mobilů u žáků (bez stanovených hranic) způsobuje. 

 Mobilní telefony ve výuce:  

 Ve výuce jsou mobilní telefony a chytré hodinky vypnuty a schovány v taškách, v aktovkách.   

 V odborných učebnách pro odložení všech mobilních zařízení postupují žáci dle pokynů vyučujících.   

 Žáci používají mobilní zařazení ve výuce jen na vyzvání učitele.  

 Využití mobilního telefonu nebo chytrých hodinek mimo dobu výuku a na vyzvání učitele je považováno za porušení 

pravidel.  

 Pravidla o používání mobilních telefonů na výjezdech školy se řídí pokyny pedagoga pověřeného vedením výjezdu.  

Žáci 1.stupně mobily na výjezdech k dispozici převážně nemají, žáci 2.stupně je mají během dne na výjezdu vypnuté a 

schované ve svých osobních věcech, využívají jej dle pokynů vyučujících a v určené době a danému účelu.  

Mobilní telefony a chytré hodinky o přestávkách 

 Používání mobilů a chytrých hodinek je zakázáno před vyučováním, během přestávek a po vyučování ve všech prostorách 

školy, včetně školní jídelny a školní družiny.  

 Žáci mohou použít mobilní telefon během přestávky pouze se souhlasem učitele a to ze závažných důvodů (např. 

neodkladná komunikace s rodičem).  

Porušení pravidel:  

 Pokud žák vytáhne mobilní telefon bez pokynů učitele, bude upozorněn, že jej má schovat; pokud neuposlechne, odevzdá 

na učitelskou katedru a po vyučování si jej vezme zpět. Učitel odešle zákonným zástupcům informaci prostřednictvím 

Bakaláře o tom, že žák porušil pravidlo o používání mobilních zařízení ve vyučování.   

 Pokud bude žák manipulovat s mobilním zařízením na chodbě školy, v učebně během přestávky, bude upozorněn 

vyučujícím, aby mobil schoval. V případě opakovaného jednání odešle učitel zákonným zástupcům prostřednictvím 

Bakaláře informaci o tom, že žák porušil pravidlo o používání mobilního zařízení během přestávky.  

 Opakované porušování pravidel bude sankcionováno (3krát zpráva zákonným zástupcům = NTU, DTU, DŘŠ)  

 Při závažném a opakovaném porušování pravidel může být mobilní zařízení se souhlasem zákonného zástupce žákovi 

zabaveno. Mobilní zařízení bude pak vráceno přímo zákonnému zástupci vedením školy.  

Používání mobilních zařízení pracovníky školy  

 V hodinách používají učitelé mobil jen k zapisování klasifikace a absence žáků. Chytré hodinky ve výuce nepoužívají, 

všechny notifikace mají vypnuty.   

 Učitelé na dohledech o přestávkách mobilní telefony nepoužívají, ani je na dohledy nenosí. Pokud potřebují něco vyřídit, 

udělají to v kabinetě.  

Tato pravidla vstupují v platnost 16.2. 2024 

V Karviné dne 13.2. 2024                                                                                                     Mgr. Leona Mechúrová, ředitelka školy 


